

5项顶级冰雪赛事轮番上演 决战紫禁之巅

国际滑联速度滑冰世界杯、国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯、国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯、国际滑联花样滑冰大奖赛总决赛、国际滑联短道速滑世界杯，5项国际顶级冰雪比赛从本周末开始将接连在北京上演，继北京冬奥会后京城再掀寒冬冰雪热。

11月17日至19日率先开赛的是2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯(北京站)。作为北京冬奥会速度滑冰场馆，国家速滑馆“冰丝带”再次迎来世界顶级速滑选手。在14日举行的2023—2024赛季系列国际冰雪赛事新闻发布会上，北京市体育局副局长陈杰介绍，速度滑冰世界杯共有241名运动员报名，其中男运动员143人，女运动员98人，涉及25个国家和地区。

“冰丝带”的制冰工作由北京冬奥会速度滑

冰项目原班团队负责，制冰标准也与冬奥会时完全相同。值得一提的是，“冰丝带”在北京冬奥会后一直保持着冬奥会赛时冰面，本次世界杯也是冬奥会后首次重新制作赛道冰面，比赛场地整备以及赛场景观更新布置工作全部完成，“最快的冰”已准备就绪等待精彩对决。

雪车和钢架雪车世界杯将于11月17日至19日在北京延庆区的国家雪车雪橇中心“雪游龙”同步开赛。作为本赛季首站世界杯，将有来自18个国家和地区的190名运动员、教练员、联合会官员参与其中，包含中国队38人。

滑雪大跳台项目是北京冬奥会时唯一在市区举办的雪上比赛，11月30日至12月2日，2023—2024赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯继2019年后再次回到首钢滑雪大跳台，届时将有24个国家和地区的166名运动员

参赛。据悉，苏翊鸣、杨文龙将参加男子单板大跳台的比赛，目标是冲击奖牌。

中国杯花样滑冰大奖赛刚刚在重庆落幕，位于北京的国家体育馆已做好准备迎接各位冰上舞者。12月7日至10日，2023—2024赛季国际滑联世界花样滑冰大奖赛总决赛将在这里举行。目前，青年组的32名参赛选手已确定，成年组参赛选手名单将于11月26日第六站分站赛结束后确定。

另一场冰上盛宴——短道速滑世界杯将于12月8日至10日在首都体育馆举行。在结束了于加拿大蒙特利尔举行的第一、二站世界杯比赛后，中国队正在北京备战第三站世界杯。届时，预计将有来自不同国家和地区的约150名运动员参赛。

(据《中国体育报》李晓洁)

ATP年终总决赛：

辛纳首胜焦科维奇，齐齐帕斯因伤退赛



11月14日，辛纳在比赛中庆祝得分。

新华社发(阿尔贝托·林格里亚 摄)

14日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会(ATP)年终总决赛第二轮小组赛中，主场作战的辛纳职业生涯首次击败焦科维奇，并终止对方19连胜；希腊选手齐齐帕斯在与丹麦选手鲁内的比赛中因伤退赛。

单打头号种子、塞尔维亚球星焦科维奇本赛季四大满贯全部打进决赛，并夺得三个冠军，总决赛首轮2:1战胜鲁内，确保了个人第八次斩获年度第一。继首轮鏖战鲁内后，焦科维奇再度陷入三盘大战，最终以5:7、7:6、6:7不敌意大利人辛纳，小组赛战绩一胜一负，出线形势不明朗。

第二轮首盘比赛中，盘末阶段辛纳在底线表现更加主动，第十一局中逼出破发机会，焦科维奇尝试反拍变线挂网丢掉这局。辛纳随后顺势保发，赢得首盘胜利。

第二盘比赛，双方在发球环节表现出强大实力，各自保发，抢七后焦科维奇占据上风并赢得胜利。此盘焦科维奇和辛纳分别轰出8个和6个ACE球(发球直接得分且对手未触球)。

决胜盘，辛纳在第六局中率先完成破发，焦科维奇此后回破。盘末阶段两人各自保发，进入抢七。辛纳5:0开局，最终7:2赢得抢七，拿下决胜盘胜利。

此外，齐齐帕斯在和鲁内的比赛中首盘因伤退赛，两连败提前出局。双打比赛中，5号种子组合、阿根廷人泽巴洛斯与西班牙选手格拉诺勒斯以6:4、6:4击败头号种子组合、克罗地亚选手多迪格和美国选手克拉伊切克，小组赛两连胜提前出线。4号种子组合、墨西哥选手圣地亚哥·冈萨雷斯和法国选手罗歇-瓦瑟兰以6:4、6:4战胜阿根廷组合马克西莫·冈萨雷斯和莫尔泰尼。

(据新华社 刘旸)

呼和浩特市第四届运动会闭幕式举行

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)11月15日上午，精彩纷呈的呼和浩特市第四届运动会在呼和浩特市体育中心圆满闭幕。本届市运会历时一个多月，共有77个代表团、5000余名运动员参与到436枚金牌的角逐中。

比赛总体设置了旗县区组、委办局(开发区)组、企业组三个组别。赛罕区、和林格尔县和新城区分别获得旗县区组的前三名；国家税务局总局呼和浩特市税务局获得开发区组第一名；呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司获得企业组第一名。

在闭幕式上，为荣获旗县区组团体总分前8名、委办局(开发区)组团体总分前8名、企业组团体总分前8名、优秀组织奖、道德风尚奖的代表团，以及荣获开幕式优秀文体表演奖的单位颁奖。

呼和浩特市第四届运动会是今年全市范围内参与人数最多，设项最丰富，影响力最广的综合性大型体育赛事。运动会以“运动青城，因你欢腾”为主题，让广大市民积极参与，享受运动的快乐，提高身体素质，增进各单位之间的互动与交流，对激发城市新活力，弘扬体育精神有着重要意义。

澳女足昵称“玛蒂尔达”成为国家年度词汇

澳大利亚国家女子足球队的昵称“玛蒂尔达”成为澳大利亚2023年年度词汇。

位于澳首都堪培拉的澳大利亚国家字典中心15日宣布，“玛蒂尔达”成为今年的年度词汇。在今年夏天由澳大利亚和新西兰联合举办的女子足球世界杯上，澳大利亚国家女足第一次杀入半决赛，取得历史最好成绩。

澳国家字典中心主任阿曼达·劳格森对媒体

表示，选择“玛蒂尔达”作为澳大利亚2023年最突出的年度词汇是一个简单的决定，它反映了国家对女子体育日益增长的兴趣。她说，澳女足在20世纪90年代中叶才被称作“玛蒂尔达”，但今年世界杯后，该称呼奠定了自己在澳大利亚词汇中的地位。劳格森认为，“玛蒂尔达”的德语词源指的是战斗实力，这很适合赋予一支在今年激励了无数人，尤其是女青年和女孩的队伍。

“玛蒂尔达”今年世界杯半决赛输给英格兰队的比赛吸引了1150万澳大利亚电视观众，成为澳大利亚自2001年有记录以来，最多人通过电视观看的节目。

国际足联介绍，2023年女足世界杯也成为史上现场观众人数最多的女足世界杯，197万人次到现场观看比赛，超过2015年加拿大世界杯的135万人次。

(据新华社 章建华)